



## 新湖南,加油干

代表委员联合访谈

开栏语

1月15日,由湖南日报、华声在线、三湘都市报联袂推出的省两会大型策划报道“新湖南,加油干——代表委员联合访谈”正式发声。

今年,是党的十九大胜利召开之年,也是贯彻落实省第十一次党代会精神的第一年。各项改革举措政策将给每一位普通老百姓的生活带来怎样的变化?

湖南日报、新湖南、三湘都市报、潇湘晨报、华声在线、湖南微政务联合访谈演播室将围绕脱贫攻坚、工匠精神、好家风等民生热点话题,邀请省人大代表、省政协委员展开精彩的讨论。

## 脱贫攻坚“第一民生工程”如何发力

# 找准路子,吃得苦、霸得蛮!

### 报告摘要

坚决完成年度脱贫攻坚任务。把脱贫攻坚作为“第一民生工程”来抓,确保实现减少110万农村贫困人口、10个贫困县和2500个以上贫困村退出的年度目标,做好45万左右丧失劳动能力贫困人口的兜底工作。

### 嘉宾

省人大代表、花垣县委书记 罗明

省人大代表、江永特色农副产品开发有限公司董事长 张四玲

省政协委员、长沙矿冶研究院智能技术研究所所长 龚文勇



1月14日晚,罗明代表(左二)、张四玲代表(右二)、龚文勇委员(右一)接受“新湖南,加油干”联合访谈。 记者 李健 摄

脱贫攻坚作为我省的第一民生工程,在过去的一年中收获了一份不错的成绩单。对于我们老百姓来说,获得哪些实实在在的好处,在未来,我省如何进一步的发力,今天我们请到了三位代表委员一起探讨这个话题。 ■记者 张文杰

## 无私奉献、找销路 带动村民共同脱贫

2017年的政府工作报告中指出,湖南去年减少贫困人口125万,也因此涌现了非常多感人、正能量的扶贫故事。

花垣县吉卫镇腊乙村无特殊资源,村支书田金珍与村支两委同志反复商量后,流转了750亩稻田,种植原生态水稻,不打农药、不施化肥。

“去年为此开了大小50多个会,解决了很多难以想象的矛盾和问题,使这种稻米在当地小有名气,供不应求。”罗明说,不光是让老百姓尝到了甜头,村支两委的集体收入也增加了21万多元。

“去年,我参加了我们

省的精准扶贫、精准脱贫政策落实情况小组。我们监督小组去了两个县,花垣县一个贫困户给我的印象很深。”龚文勇说,他有一门技术养殖竹鼠,他本人通过养殖脱贫是没有问题的。

但他一点都不保守,把邻居、全村比他更贫困的家庭全都集中起来,无偿地提供技术,帮他们找销路。从他这个点,带动了他们附近周边的一片。

“他既不是党员,也不是干部,觉悟还是挺高的。”龚文勇表示,如果其他的贫困村、贫困户,能有这样一个有技术、有专业,能共同脱贫的人,我觉得今后这个工作会更有效果、更有成效。

## 复制推广经验 帮扶更多贫困户

过去一年,在各级政府的积极努力、主导下,集中力量打好攻坚战。实施省级重点产业扶贫项目86个,直接帮扶20万贫困人口。同时,也有不少的经验得到复制推广。

罗明介绍,在实际工作中,我们摸索出了五个精准:精准识别贫困对象、精准地发展支柱产业、精准改善安居环境、精准提供民生保障、精准地创新扶贫机制。

召开群众大会,自己来评选村寨的贫困户,确定四不评:吃国家饭、买商品房或在村里修了

高楼大厦、购置汽车或大宗农机具、开办公司店铺;实现三通、五改(改厨、改厕、改圈、改浴和危房改造)。

“过去我们的扶贫款都要分发到贫困户手上,现在我们把这笔款作为十八洞村民的集资、股金入股公司。通过公司引领,同村民一起建立一个高标准、一千亩的猕猴桃基地,运营后,老百姓可常年定期有很好的收益。”罗明介绍,这五个精准的经验已向全县142个贫困村进行了复制和推广,取得了一定的效果。

## 啃硬骨头,使老百姓得到普惠

脱贫攻坚到现在,剩下的都是难啃的硬骨头。“脱贫本身并不是特别难,难就难在如何持久地脱贫,真正地走入小康。”龚文勇表示。

龚文勇认为,“其实农村的旅游资源是非常好的,天然优势,怎样去开发?通过政策方面的一些倾斜、先进的管理模式融入,应该还是很有前景的。”

罗明表示,我们将深入基层、群众,多做宣传解释工作,给

老百姓讲清道理、政策,调动起自力更生的内生动力,使他们成为攻坚脱贫的主力军。同时,还要建设美丽村庄、改造基础设施;找准路子,让所有有劳动能力的贫困户通过自己的劳动,建立起脱贫致富增收的产业;通过社会保障兜底,让一些民生事业使老百姓得到普惠。

张四玲表示,“我们还在做教育扶贫,在学校建图书馆、做演讲,用知识来给他们脱贫致富。”

## 脱贫攻坚要吃苦、霸蛮

湖南人素有湖南人吃得苦、霸得蛮的精气神,能扎硬寨、打硬仗的优良传统。

习总书记在参加第十二届全国人大四次会议湖南代表团审议时,曾勉励大家要发扬湖南人的这个优良的传统来坚决地打赢这一场脱贫攻坚战。

脱贫攻坚任务重,面对这个困难,湖湘文化的内涵该如何化作我们这种精神力量,注入到脱贫攻坚中去。

张四玲表示,一个企业家的精神实际就是一种服务精神,每天工作充实会受到员工的敬爱、社会的尊重。做企业,不仅仅自己赚钱,更要能带动身边的人,让每个人都富裕起来、愉快生活。

“攻坚脱贫首要解决质量问题,要选准脱贫对象;其次,脱贫工作的效果要有可持续性。”龚文勇认为。

“3年下来,我们精准脱贫了4万人,还有3万人的脱贫攻坚任务。湖南人的这种精神将是支撑我们攻坚和冲刺的最好后盾。”罗明说,我们要更深入地到老百姓家里去,因人施策、因户施策,他们缺什么、需要什么,我们就帮扶什么。

## 中国福利彩票双色球开奖信息

2017年1月15日 第2017007期 开奖号码  
 红球: 26 33 02 04 24 05 蓝球: 15  
 下期奖池: 358098002元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	7	0	8376630
二等奖	○○○○○○	62	4	476540
三等奖	○○○○○●	696	32	3000
四等奖	○○○○○●	43002	1630	200
五等奖	○○○○●	937160	35746	10
六等奖	○○○○	7445193	297605	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票3D开奖信息

2017年1月15日 第2017015期 开奖号码: 9 5 0  
 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	520	1040	540800
组选三	0	346	0
组选六	876	173	151548

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票3D开奖信息

2017年1月14日 第2017014期 开奖号码: 2 2 1  
 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	316	1040	328640
组选三	353	346	122138
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!